
INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 5/01000 CAMERA

Stampato il Pagina 1 di 3

Camera dei Deputati
Legislatura 12

ATTO CAMERA
Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE : 5/01000
presentata da PEZZONI MARCO il 23/03/1995 nella seduta numero 161

Stato iter : IN CORSO

Atti abbinati :

COFIRMATARIO GRUPPO
DATA

FIRMA

GRASSI ENNIO PROG.FEDER. 03/23/1995
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GUIDI GALILEO PROG.FEDER. 03/23/1995

MAGNABOSCO ANTONIO LEGA NORD 03/23/1995
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SIGLA O DENOMINAZIONE :

GEO-POLITICO :
ORGANIZZAZIONE DEL TRATTATO DELL' ATLANTICO DEL NORD ( NATO ), ORGANIZZAZIONE DELLE NAZIONI
UNITE ( ONU ), TURCHIA, KURDISTAN
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TESTO ATTO

Al Ministro degli affari esteri. - Per sapere - premesso che: drammatiche notizie giornalistiche dal
Kurdistan parlano di duecento morti, villaggi bruciati, deportazioni di massa a seguito dell'offensiva
scatenata dall'esercito turco che è penetrato, con grande spiegamento di mezzi, anche nel confinante
Iraq per 40 chilometri; la Turchia è stata recentemente teatro anche della repressione scatenata contro
la minoranza Alawita; contro tali azioni si sono espressi autorevoli organismi e personalità, tra cui il
Commissariato ONU per i rifugiati, Amnesty International, la unione Europea ed il Presidente Scalfaro;
queste preoccupanti notizie aumentano i dubbi da tempo espressi da molte parti sulle violazioni dei diritti
umani in Turchia -: quali iniziative urgenti intenda intraprendere per chiedere alla Turchia l'immediata
cessazione dell'azione militare in corso nel Kurdistan; quali iniziative intenda intraprendere all'interno
della Nato perché la stessa intervenga per far cessare da parte di un suo stato membro un'azione
contraria ai princìpi di rispetto dei confini e del diritto internazionale; come intenda far valere, quale
condizione preliminare, la questione dei diritti umani per il proseguimento e l'allargamento dei rapporti
tra la Turchia e organismi internazionali, a cominciare dall'accordo doganale con l'Unione Europea.
(5-01000)


